Контрольная работа 4. 

Синтез белка. Размножение клеток и организмов. Митоз. Мейоз. Гаметогенез. Эмбриогенез.
(всего – 25 баллов)

Категория А. (по 1 баллу)
1. Как называется процесс образования молекулы рРНК на молекуле ДНК?
1. Репликация 2. Репарация 
3. Регенерация   4. Транспирация   5. Транскрипция           6. Трансляция   7. Денатурация
2. Сколько аминокислотных остатков находится в первичной структуре белка, кодируемой фрагментом иРНК, содержащим 300 нуклеотидов?
1. 50 2. 100  3. 150      4. 300  5. 600    6. 900 

3. Укажите структурный компонент клетки, в котором трансляция НЕ происходит. 
1. Митохондрия 2. Хлоропласт   3. Рибосома   4. Лизосома 
4. Назовите фазу митоза, во время которой происходит образование ядерных оболочек дочерних клеток?
1. Метафаза 2. Интерфаза  3. Профаза  4. Телофаза   5. Анафаза
5. Укажите участок хромосомы, к которому во время митоза прикрепляются микротрубочки веретена деления.
1. Концевой участок    2. Первичная перетяжка     3. Вторичная перетяжка   
4.  Центральный участок длинного плеча  5. Центральный участок короткого плеча
6. Что из ниже перечисленного происходит в интерфазу митоза?

1. Репликация ДНК  2. Расхождение хроматид   3. Конденсация хроматина    
4. Расхождение гомологичных хромосом   5. Деление цитоплазмы 

7. Сколько пар хромосом выстраивается в метафазе первого мейотического деления у  человека?

1. Две     2. Шестнадцать  3. Двадцать три  4.  Сорок шесть 5. Девяносто две 

8. Назовите первую стадию гаметогенеза. 

1. С. созревания  2. С. размножения    3. С.формирования    4. С. роста  

9.  Какой процесс происходит в стадию размножения сперматогенеза? 

1. Мейоз  2. Митоз      3. Оплодотворение   4. Партеногенез
10. Сколько слоев клеток в гаструле? 
1. Один  2. Два  3. Три   4. Четыре 
11. Какая стадия развития зародыша имеет бластопор, или первичный рот?

1. Зигота     2. Гаструла        3. Бластула       4. Стадия 4-х бластомеров 
12. Сколько клеток входит в состав зрелого зародышевого мешка цветковых растений?
1. Две   2. Четыре   3. Восемь    4. Шестнадцать 

13. Какой набор хромосом в зиготе цветковых растений? 
1. Гаплоидный  2. Диплоидный  3. Триплоидный  4. Тетраплоидный 
Категория В. (по 2 балла)
14. Вставьте пропущенные слова в следующем предложении.

“Единицей генетического кода является .................................... (1). “Переводчиком” с “языка” нуклеиновых кислот на “язык” белков во время трансляции является   .....................................(2).”

1) .........................................  2) ........................................

15.Что из ниже перечисленного характерно для митоза, а что – для первого  мейотического деления?

А. конденсация хроматина
Б. удвоение клеточных центров
В. конъюгация гомологичных хромосом
Г. кроссинговер
Д. в метафазу выстраиваются все хромосомы
Е. анафазная хромосома в метафазу называлась хроматидой 
Ж. в анафазу расходятся гомологичные друг другу хромосомы 
З. образуются микротрубочки веретена деления
И. разрушается ядерная оболочка
К. в анафазу к одному и тому же полюсу подходят только негомологичные друг другу хромосомы 

1)  Митоз - ..............

2) Первое мейотическое деление -  ...................

16. Расположите стадии развития зародыша хордовых в порядке их формирования во время эмбриогенеза.

А. два бластомера
Б. бластула 
В. морула
Г. зигота
Д. стадия образования нервной трубки
Е. гаструла

Ж. стадия образования зачатков органов

Последовательность стадий развития: ................................

Категория С. (по 3 балла)

17. Назовите основные преимущества полового размножения перед бесполым.

18. В чем заключаются такие свойства генетического кода как однозначность, универсальность и избыточность?    

